
 
 
 
 
 
 

                  

 
 

 
 

 
 

 Donc 324 - 156 = 168 
 

 

 

                   156 + 168= 324 
 

La soustraction  
avec retenue Cal11 

1   
-   
     3   2   4           

     1   5   6   

Je peux vérifier mon calcul 
en faisant  une addition. 
 

étape 1 : Je soustrais les unités. 

4 - 6 c’est IMPOSSIBLE ! 
Je casse une dizaine pour avoir 10 unités. 

14 - 6 c’est POSSIBLE ! 

14 - 6 = 8 
 

 

étape 2 : Je soustrais les dizaines. 

1 - 5 c’est IMPOSSIBLE ! 
Je casse une centaine pour avoir 10 dizaines. 

11 - 5 c’est POSSIBLE ! 

11 - 5 = 6 

 
14 - 6 = C’est POSSIBLE ! 

14 - 6 = 8 
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étape 3 : Je soustrais les centaines. 

2 - 1 = 1 
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